

广东海洋大学 民主评议政风行风工作 简 报

第 5 期

广东海洋大学 2014 年民主评议
政风行风工作领导小组办公室

2014 年 10 月 23 日

广东海洋大学组织干部到省反腐倡廉

教育基地开展警示教育活动

为进一步加强学校党政管理干部反腐倡廉教育和作风建设，增强广大党员干部廉洁自律意识，提高拒腐防变能力，10月23日上午，在校长叶春海和校党委副书记、纪委书记向献兵的带领下，学校正处级及以上领导干部和部分重要岗位干部共60余人到广东省反腐倡廉教育基地（番禺）开展警示教育活动。该活动是我校纪律教育学习月活动处级以上干部“三纪”教育的一项重要内容。

教育基地一楼大厅庄严、肃穆，一柄“利剑”状的水晶

灯悬于上方，寓意反腐倡廉工作利剑高悬，两面浮雕墙刻画了古代岭南廉吏和当代勤廉典范。在讲解员的引导介绍下，大家认真观看了以“反腐倡廉、警钟长鸣”为主题的基地教育视频，随后，依次参观了“风正帆扬”、“从严治党”、“贪腐鉴录”、“拒腐防变”、“风清气正”五个展厅，学习了几代中央领导集体对反腐倡廉建设的经典论述，了解了纪检监察机构的诞生与变迁，回顾了党的反腐工作历程，学习了古今勤政廉洁典范，剖析反思了古今贪腐人物案例。拒腐防变厅揭露了腐败分子形形色色的腐败行为，教育党员干部为官从政应当如履薄冰，挡得住诱惑，应该算清“政治账、经济账、健康账、自由账和亲情账”等五笔账，走好人生路。通过“权力的考验”、“金钱的陷阱”、“美色的诱惑”、“裙带的羁绊”、“嗜好的迷失”、“心理的失衡”六个单元重点剖析的广东省近年来查处的违法违纪案件，教育了参观学习的党员干部要以案为鉴，常怀敬畏之心，做到公、廉、慎、勤，全心全意为人民群众服务。

通过图文展示、多媒体视频、实时场景体验、案例实物展示、反腐案例教育片等方式，教育基地让参观者们多感观、多维度的体验贪腐之害，产生了强烈的震撼和共鸣，增强了自重、自省、自警、自励意识。通过参观学习，广大党员干部看到了我党从建党之初，就坚定不移反对腐败，十分重视党的自身建设；也明白了勤廉典范和腐败分子截然不同的人生境地；认识到权力是把“双刃剑”，如果秉公用权，服务教学科研，则会为教育大业和人才强国战略贡献力量，如果滥用权力，则危害学校发展，终将坠入法网，面对高墙，身败名裂。高校的党员干部是一支高学识、

高素质的人才队伍，更要稳得住心神，管得住手脚，挡得住诱惑，经得起考验。

全体干部纷纷在廉政基地签署廉政承诺，表示要常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，做到对党忠诚、清正廉洁、修德正己、恪尽职守、以身立教，尽职尽责做好本职工作，为学校教育事业廉洁、健康、快速发展而不懈努力。

报：省教育厅行评办，校党委

发：学校各二级党组织
